

# 变着花样藏匿 难逃“火眼金睛”

## 今年以来,萧山机场安检已累计查获各类违禁品逾万件

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 施东杰 周雨亮)眼下,正值春季旅游旺季,萧山机场迎来新一波旅客高峰期。伴随着客流增长,机场安检工作量也大幅增加。记者自萧山机场获悉,今年以来,萧山机场安检已累计查获管制刀具、点火器材、生活刀具等各类违禁品逾万件,查获藏匿行为1282起。数量之多、种类之全,令人咋舌。

“身上打火机有没有?充电宝请拿出来放在筐里。”在T4航站楼国内1号安检口,安检员们每每都要提醒旅客安检注意事项。而在检查处一旁的筐内,摆满了查获的各式各样的违禁品:折叠刀具、打火机、标识不清的充电宝……据安检员说,每天查获的违禁品中,打火机和刀具数量最多,约有300个。

除了不小心携带,还存在不少藏匿行为。据了解,近一年来,萧山机场安检站共查获旅客登机藏匿行为1282起,其中藏匿火种650起、藏匿刀具

599起、携带其他民航禁限运物品25起、冒用他人证件8起。

据介绍,近年来安检力度不断加大,旅客为了躲避,藏匿违禁品的方式也越来越五花八门。“他们会把违禁品藏在头发、肩胛、腋下、腰部、腿部,甚至鞋里。不久前,我们查获了一起老人将折叠小刀藏在内衣里的案例,被查获后老人仍不愿交出小刀,声称上飞机后要用来切水果。”安检员表示。

萧山机场安护部提醒,不要抱有侥幸心理藏匿违禁品,如硬币式点烟器、手机手环式点烟器、手表式镁棒、指星笔、钢丝棉花烟等,这些都会通过检查仪展现在安检员眼前。

除了火种、管制刀具等违禁品,萧山机场海关还经常查获过量的香烟、濒危动植物制品、超量物品,以及一些外来生物、生物制品等特殊物品。

上周五,机场海关关员在对一架进境航班进行监管时,在一名旅客的

行李物品中查获普通卷烟95条,共计19000支。

查获当日,现场关员通过先期机检锁定两件旅客行李,过机图像显示箱内装有数量众多且整齐排列的条状物品。经进一步查验发现,两件被布控行李均属于同一名旅客,箱内共发现包装完好的普通卷烟95条。

海关提醒:烟草制品属于国家限制进境物品。根据相关规定,进境旅客可免稅携带香烟(含加热卷烟)400支,或雪茄20支,或者烟丝500克;其中,自香港特别行政区、澳门特别行政区进境的旅客,可携带香烟(含加热卷烟)200支,或者雪茄10支,或者烟丝250克。

还有一些意想不到的危险物品在萧山机场出现过。

例如此前,在T4航站楼国际出发3号安检通道,操机员发现一名前往马德里的旅客携带三袋“敌敌畏”;T4航

站楼国内出发15号安检通道,检查员发现前往泸州的旅客张女士携带宠物蛇安检……

谈起抱有侥幸心理过安检的乘客,安检员表示:“根本没这个必要。安检员经过严格培训,旅客的面部表情常常会透露信息,而且安检设备不断迭代升级,目前萧山机场引入了毫米波人体成像安检仪,能迅速发现旅客口袋中的物品。”

对于安检扣下的物品,机场有明确的处理流程。如果是违禁品的仿制品,如仿真枪、仿真刀剑等危险程度不高的物品,旅客可办理托运,如果时间来不及,机场可提供免费30天暂存、邮寄或旅客自行处置;明令禁止的危险品、管制刀具、枪支等高危物品,一旦发现将直接移交公安机关处理。

如果旅客因工作需要或其他原因确实需要携带限制类物品,建议提前向机场安检进行咨询。

## 海归小镇·传化科技城全链生态亮相第91届中国国际医疗器械(春季)博览会

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 陈洁 杨吟)近日,海归小镇·传化科技城聚焦招商引资,充分发挥政企协作“特区”优势,联动传化集团主动出击,携医疗器械领域全链生态成果亮相第91届中国国际医疗器械(春季)博览会(CMEF)及系列品牌展。

作为政企协作的标杆项目,海归小镇·传化科技城依托传化集团产业资源与政府政策支持,打造医疗器械创新高地。此次参展,海归小镇·传化科技城重点推介了生物材料研发平台、科技成果转化服务体系及产业落地配套政策,吸引众多上下游企业、科研机构及投资方洽谈合作。

钱湾生物港是海归小镇·传化科技城的核心产业载体,一期30万平方米已投入使用,引入了一批生物技术领域先进团队。项目二期重点围绕医疗器械市场应用服务,微创医疗器械、医用智能穿戴设备、医疗健康大数据与管理、医疗影像关键技术与系统研发、体外诊断关键技术与系统研发等产业方向,力争培育一批具有自主知识产权、引领性医疗器械的产业化项目。

值得一提的是,海归小镇·传化科技城自建医疗器械转化平台,采用“创新与合规”的融合模式,为医疗科研人员、临床医生、销售贸易企业等专业人士提供全方位的支持。平台提供的服务涵盖医疗器械注册咨询、生产质量体系构建、临床试验指导,以及项目验证和委托规范生产等专业领域,赋能医疗器械企业的全生命周期,降低创新成本,加速从研发到市场的产品转化进程,缩短产品上市周期,帮助企业穿越从创新到产品的“死亡峡谷”。

此外,海归小镇·传化科技城设立超300亿元产业基金,为初创企业提供企业全生命周期的资本护航,构建医疗器械创新生态。创新载体提供空间和硬件支持,转化平台提供技术和专业运营服务,产业基金提供资金助力,形成完整的创新生态系统,为医疗器械企业的发展创造优质环境。

去年,海归小镇·传化科技城特批成为萧山区的“改革特区”,深入探索以龙头企业牵引带动科技创新、产业发展的新路径,打造政府、国企、民企三方发力新模式。本次展会期间,江南科技城管理局、海归小镇·传化科技城管理办等与产业招商团队“联合出击”,以“主动出击”姿态递出海归小镇·传化科技城的“金名片”。

未来,海归小镇·传化科技城将持续深化“全链生态”优势,加速全球高端人才、创新技术与产业资源的集聚,为区域经济高质量发展注入新动能。

## 武术名家开直播 千人共修八段锦

本报讯(记者 童宇倩 王荣 通讯员 李萍)“喜爱八段锦的朋友们,大家晚上好!我先向大家简单介绍一下八段锦这项运动……”11日晚7点,永兴剧场内,中国武术七段、杨氏太极拳第六代传承人朱景华面向镜头,拉开了直播教学的序幕。与此同时,全区23个镇街(场)的文化馆分馆内,上千名八段锦爱好者跟着直播视频同步练功。

这是由萧山区文化馆推出的“活力萧山 锦韵飞扬”萧山区全民八段锦联动推广活动。此次八段锦课程由专家团队精心编排,以直播联动的形式,每周五晚开课,共计12次课程,进一步推动传统文化传承发展,点燃萧山区全民运动热情。

当晚,在萧山区文化馆北干分馆,25名八段锦爱好者齐聚一堂,跟着直播视频,调整呼吸,一招一式整齐划一、衔接自然,如行云流水。他们以饱满的精神状态,将八段锦柔和缓慢、圆融连贯、张弛有度、动静得宜等特点展现得淋漓尽致。

“刚刚做的拉伸动作对我的颈椎很有帮助,体验下来感觉不错,以后我每周都会来参加。”丁庆端是北干街道青茵社区的文化达人,“现在文化馆和社区组织的这些活动真的很好,丰富了我们老年人的业余生活。”

据了解,此次活动在前期报名阶段就比较火爆,全区23个镇街(场)共吸引900多人报名,其中多个岗位的报名人数超100人。

萧山区文化馆相关负责人介绍,八段锦是“全民艺术学堂”众多课程中很受欢迎的课程之一,因此特别开设了直播课程。“我们的直播课由专业老师现场授课,将优质的公共文化资源直接输送到基层,让全区八段锦爱好者都能同步练习。连续12次课程,也形成了一个完整的教学体系。通过这种全区联动、直播共享的形式,营造‘萧山八段锦全民练’的热烈氛围。”

## 本周晴天回归 暖而不燥 最高温升至32℃

本报讯(记者 王美琳 朱佳鹏)最近这些日子,萧山大风到底有多猛?12日,瓜沥商贸街有树木被风刮倒,有行人险些遭殃,湘湖的水吹成了“大洋风暴”,配合上灰蒙蒙的乌云,当真是“卷地风来忽吹散,望湖楼下水如天”。据区气象局天气通报,当天我区出现大风天气,8级以上37个,9级以上12个,最大戴村镇沈村11级(30.4

米/秒),城区10级(27.2米/秒)。

本周(4月14日至20日)萧山区天气总体呈现“晴多雨少、气温回升”的特点,但需重点关注大风、局地强对流及降水过程对生产生活的影响。17日(周四)起,受高空短波槽活跃影响,天气转趋不稳定,全区将迎来分散性阵雨或雷雨,局地可能伴有短时强对流天气。19日(周六)受冷涡系统过境影响,

将有一次较明显的阵雨或雷雨过程。

本周气温也将迈上新台阶。从周一一起,天气就开启升温模式,再加上天气晴好,太阳发力,午间最高温在25℃左右,路边穿短袖、防晒服的人多了起来。预计16—19日最高气温将升至30℃—32℃,到了20日气温略有下降,气温在19℃—28℃。

春风呢喃,草长莺飞,遇上好天

气,很多宝爸宝妈都想带着孩子出来逛逛,去“城郊小森林”吸氧,感受亲近自然的闲情野趣。值得注意的是,这两天有外来污染物输入,首要污染物为PM10,儿童、老人以及患有鼻炎、慢性病的朋友,应减少外出,或者佩戴口罩。此外,由于4月以来以晴到多云天气为主,气象火险等级高,请特别注意城市、山林等区域用火、用电安全。

## 打击非法捕捞

近日,区综合行政执法局联合城厢街道、新塘街道共同开展了2025年萧山区打击夜间非法捕捞专项行动主题活动,参与人员从小东坡河红旗桥码头出发,沿小东坡河、道源河、大通河、里契家河等开展巡查,共计收缴非法捕捞龙虾、地笼等61只,并对周边居民进行宣传劝导。

记者 郭立宏 通讯员 吴泽杰



## 杭物流公司升级鲜活货物类目体系为货运提效

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 李姝瑾)日前,记者获悉,杭州萧山国际机场物流公司直属杭物流公司完成进港鲜活货物类目的全面更新,提升货物精细化保障品质。

据了解,近年来,随着市场需求日益丰富,生鲜电商等业态快速发展,萧山机场进港鲜活货物持续增长,过去一年进港保障鲜活货物2.9万吨,同比增长14.05%,占进港腹舱货量的27.4%。

“面对日益丰富的货物类别和不断变化的市场需求,我们组织‘货小二’班组开展专项优化工作,对鲜活货物分类标准进行系统性升级,升级后鲜活类货物收费标准统一合理,货量统计归口清晰,将优先高效的保障措施落到实处。”相关负责人表示。

此次分类标准优化重点围绕四个方面展开,包括细化货品类别,提前通过摸排货物信息、收集意见反馈等方

式对进港鲜活货物进行了全面梳理与类目界定,将面包、干货、鲜啤等易混淆品类细致区分,明确归属。同时,针对细化后的类目表开展专项培训,根据新标准严格落实货物录单操作,并依据鲜活货与普货的不同收费标准进行结算,向货品类目发生调整的货主进行说明,对新出现的货品及时评估归档,确保分类持续适用。

新类目标准的实施切实提升了进

港部工作质量,解决了员工在操作过程中的困扰和疑问,有效规避因货品分类模糊导致的货损风险或服务纠纷,得到货主的认可与支持,客户满意度持续提升。

后续,杭物流公司“货小二”班组将持续优化服务细节,继续秉持“服务最优、成本最低、效率最高”的工作目标,进一步提升服务质量,赢得客户信赖,助推航空物流服务提质增效。

## 区级文化特派员张忠城:让艺术融入乡村

■记者 林青颖 通讯员 许灵舫 吴翎铭

再过两个多月,当萧山迎来更具温度的季节时,张忠城也将步入担任文化特派员的第二年。

2024年6月,他以“文化特派员”的身份与萧山区蜀山街道知章村结对。

知章村毗邻湘湖,是唐代诗人贺知章的故乡。如其名,“知章文化”一直是村里最具名气的文化IP。

初次到访,张忠城跑遍了蜀山街道的各个文化点位,又转了几圈知章村,心里总算摸个底。

知章村的优劣势明显,区位好,与浙江油画院、中国美术学院湘湖校区相邻,处于文化外溢影响圈内;村内还留存着贺家园墙基、思家桥、百步寺等古迹,历史底蕴深厚。但同时,略显落后的村内文化设施空间也成了摆在张忠城面前的一道关卡。

“我当时第一想法就是和转塘很像。”他谈起“文化外溢”概念具象案例,“中国



美院搬到那里之后,带动起周边村落的文化空间、创意园区等等的发展,现在谈到那里,第一反应就是有文艺范儿,我觉得知章村也可以。”

### 将艺术融入乡村各个角落

他主做视觉艺术,一直致力于将艺术融入乡村的各个角落,自入村以来,他将大部分的精力都投入到村庄“视觉知章向美而行”推动城郊文化村落建设,通过

文化人才培养、文化基地创建、新型文化空间开发等方式,打造“知章文化”品牌。

他介绍,自去年下半年开始,他就尝试举办、牵线,让书画展、写生活动在知章村落地,让艺术家、游客走入知章村,了解知章村,扩大“知章文化”品牌的影响力,同时也会举办各类节庆活动,包括送春联、画画、送大戏等等,让村民的生活更为丰富。

在距离知章村党群服务中心不远处的小山坡上,几栋旧房未来还将变为知章村的一处艺术文化空间。

“一方面将进行各类文化作品的展出,另一方面,我们也想引进艺术家入驻,届时也会建设一些相应的配套。”他谈到,该空间的目标,是想在知章村实实在在的增收外,同时建设村庄文化阵地,提升文化氛围,丰富村民的精神世界。

他希望,通过艺术家的入驻与创作,不仅能为村庄带来新的活力与灵感,还能吸引更多的游客前来参观,带动乡村旅游的发展,从而实现经济与文化的双赢。知

章村能成为一个既有美丽风景,又有深厚文化底蕴的乡村。

### 在“双向奔赴”中结出文化之果

3月19日,“视觉知章 向美而行”农民画公益培训班在蜀山街道知章村正式开班。首次开课,便吸引了30余位爱好者的参与。

“我们想要培养村庄的文化人才梯队。”他提到,村内有不少绘画爱好者,他们有些在外面自费学习,“看到村民自身有一定的需求,这次开班对于他们来说能在家门口学习,既节省了时间,又节约了成本,也为他们提供了一个交流的平台吧。”

而随着培训班的持续开展,当越来越多的村民加入其中,能预见的是,艺术与知章村的联结将愈发紧密,村民也将在艺术氛围中汲取养分,进而推动着整个村庄的文化建设。

“总要留下些什么。”他笑着说,“两年期间,我们与知章村相关的画作也会

留下来,也许会出一本作品集留在这里。”后续,他还打算与省级专业机构合作进行写生活动,在诗词方面,也将引入些活动……

想法很多,行程充实。有时候,他也会跟着采风队伍在知章村里画画。春风吹过,灵感从颜料涂抹在白纸上,色彩逐渐变得充沛、丰满。

就像知章村一样。“在这个过程,我们也希望能做出样板,能够真正推动乡村建设。”他知道文化建设并非一日之事,所以他更用心地去感受、去挖掘、去传承“知章文化”,以期艺术与乡村文化在相互交融中绽放出更加绚丽的光彩。

